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1. INTRODUÇÃO

No atual panorama mundial, cercados pela hiperconectividade, o ambiente interno organizacional se depara com verdadeiros desafios e aí há a necessidade acelerada de capacitar seus trabalhadores e prepará-los às trocas de informações mais ágeis e seguras frente aos potenciais riscos inerentes trazidos pelas novas realidades mundiais de inovações tecnológicas.

Com a recente publicação da Política de Gestão de Riscos do Ministério da Saúde – PGR/MS, (Portaria GM/MS 1185, de 9/6/2021), cujo objetivo é subsidiar as tomadas de decisões pelos gestores para o alcance dos objetivos institucionais e fortalecer os controles internos da gestão, melhoria dos processos e desempenho institucional, torna-se imprescindível capacitar, aperfeiçoar e qualificar todos os trabalhadores, visando fortalecer suas “mentes e corações” à uma institucionalização da cultura de risco, com conhecimentos, entendimentos, valores e atitudes sobre na temática Gestão de Riscos.  

Assim este Plano tem o propósito prover os gestores num conjunto de conhecimentos, habilidades na utilização dos instrumentos de aplicação de medidas adequadas para a construção do processo de Gerenciamento de Riscos de sua unidade. Além de propor A REALIZAÇÃO DE capacitações pelos gestores no tema de ‘gestão de riscos’ e outros temas transversais, com vistas ao contínuo aperfeiçoamento e qualificação dos trabalhadores deste Ministério. 

2. BASES NORTEADORAS DO PLANO DE CAPACITAÇÃO 

Este Plano está norteado pelo Plano de Capacitação e Comunicação da Diretoria de Integridade – DINTEG 2021/2023, alinhado aos objetivos institucionais em especial o “OE17 - Aprimorar a governança e a integridade institucionais”, pela Portaria GM/MS 1185, de 9/6/2021 que instituiu a nova Política de Gestão de Riscos do Ministério da Saúde – PGR/MS /2021.

Também, em consonância com os Objetivos Estratégicos do Planejamento da CGCIN 2020/2023, na “AÇÃO ESTRATÉGICA 2 – IMPLEMENTAÇÃO DA GESTÃO DE RISCOS.”, cujas capacitações estão direcionadas aos instrumentos que compõem o “Modelo de Gestão de Riscos do Ministério da Saúde” a serem implementadas neste segundo semestre de 2021 e no ano de 2022. 

Além dessas bases norteadoras, também é imperativo que as capacitações estejam em um patamar estratégico e pavimentadas por bases essenciais de conhecimentos, de forma que todos possam perceber a sua importância da Governança na Gestão de Riscos do Ministério da Saúde. Para isso alguns pontos essenciais devem estar arejados e “claros como neve”. São eles:
 

Também é imperativo disseminar de maneira que todos possam ter a clareza e entendimento sobre as “Três Linhas da Governança na Gestão de Riscos” e os temas transversais e sinérgicos que são: Integridade – Controle Interno – Gestão de Riscos – Compliance e todos assim possam contribuir ainda mais para a cultura de risco no ambiente organizacional.

4. ATORES DA LINHA DE GOVERNANÇA NA GESTÃO DE RISCOS 

A estrutura organizacional da Governança da Gestão de Riscos é composta pelo Comitê Interno de Governança (CIG), Comitê de Gestão de Riscos (CGR), Unidade de Gestão de Risco e Integridade (UGRI) e Gestor do Processo (GP), conforme Portaria GM/MS 1185/2021: 


Para o sucesso deste empreendimento é essencial que os fluxos das redes de contatos estejam alinhados e com isso haja um maior cultivo dos vínculos de boas oportunidades e de relações profissionais. Dessa forma, uma das atribuições do CIG e do CGR é assegurar a realização de ações que incentivem e promovam a cultura e a capacitação na gestão de riscos, bem como a utilização de mecanismos de comunicação e de institucionalização da cultura da gestão de riscos. (Arts. 7º e 8º da Portaria 1185/2021). 

Isso porque as Linhas de Governança devem se movimentar de forma ritmada, ou seja, em fluxos e refluxos de informações relevantes ascendentes e descendentes, para gerar valor nas tomadas de decisões. E, nesse contexto a Diretoria de Integridade – DINTEG, como a “2ª Linha da Governança”, tem um  papel preponderante nesse movimento, pois assessora e apoia esses atores diretos nos temas transversais e sinérgicos: Transparência – Integridade – Gestão de Riscos – Controle Interno, fomentando mecanismos de apoio técnico nas capacitações em gestão de riscos e integridade, de responsabilidade dos gestores, e em outros mecanismos de comunicações em gestão de riscos, no âmbito deste Ministério. (Decreto 9.795/2019, Art. 15).



Ilustração: Fluxo e refluxo das informações 
Portanto, este Plano está destinado ao aperfeiçoamento e qualificação dos atores diretamente envolvidos nas Linhas de Governança, acima mencionada, de acordo com o seu grau de envolvimento nas ações que perpassam por todas as rotinas dos processos de trabalho entre as Unidades Organizacionais do MS. São eles: 
· Gestores dos Processos (GP);
· Unidades de Gestão de Riscos e Integridade (UGRI);
· Comitê de Gestão de Riscos (CGR); e 
· Comitê Interno de Governança (CIG).
	
Para executar as ações a DINTEG conta com a Coordenação de Gestão de Riscos da Coordenação Geral de Controle Interno (COGER/CGCIN) na implementação da PGR/MS, através do assessoramento e orientações técnicas aos gestores responsáveis pelos processos de Gerenciamento de Riscos (identificação, análise, avaliação, respostas a riscos, monitoramento, reporte/comunicação), auxiliando-os nas capacitações e divulgação da cultura de riscos, tudo isso alinhados aos Objetivos Estratégicos do Ministério da Saúde.

Na Planilha “PLANO DE CAPACITAÇÃO COGER 2021-2023”, anexo a este plano, são apresentados os eventos de capacitações previstos para serem executadas no 2º Semestre de 2021 até junho 2022, obedecendo as metas propostas para o 12º CICLO DE AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO INSTITUCIONAL – AD 2021/2022. 

É importante levar em consideração que o processo de melhoria contínua deve estar submetido às revisões periódicas dos riscos identificados e seus respectivos planos de ações de tratamento, visando com isso assegurar respostas satisfatórias às possíveis adversidades que surgirão ao longo no período. 
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CONHECER AS BASES ESSENCIAIS: 


Todos devem conhecer os papeis e responsabilidas dos gestores em todos os níveis os quais   devem estar bem delineadas em normativos


Todos devem conhecer sobre a importância e a relevância da Gestão de Riscos no Ministério da Saúde 


Todos devem conhecer sobre o para o Apetite a Riscos adotado pela MS


Os responsáveis pelo  processo de   gerenciamento de riscos devem  estar bem delineados e claramente  definidos  


A linguagem comunicacional  usada deve ser clara, objetiva e de fácil entendimento para todos
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